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Attività di consolidamento  
 

Svolgi i seguenti esercizi sul tuo quaderno.  
 

1. Nella vetrina di un negozio sono esposti i seguenti prezzi comprensivi di IVA ordinaria: 

- un televisore Full HD al prezzo di € 369,00;  

- un telefonino di ultima generazione al prezzo di € 380,00;   

- una video camera al prezzo di € 236,00. 
Determina l’IVA che il negoziante dovrebbe versare all’Erario se vendesse i tre prodotti esposti. 

                              [R: € 164,17] 
 
2. Un commerciante acquista 45 pezzi del prodotto KJ310 al prezzo complessivo di €  2.995,20,           

comprensivo di IVA super ridotta. Dalla vendita del prodotto il commerciante ricava €  4.492,80.                                      
Calcola:  
a) l’IVA pagata dal commerciante e dai consumatori finali;                
b) il valore aggiunto di ogni singolo prodotto.    

 [R: a) € 115,20; € 172,80; b) € 32,00]   
  
3. Un negoziante nel secondo trimestre dell’anno effettua le seguenti operazioni: 

- acquisto di merci per € 8.540,00 + IVA 20% e per € 12.620,00 + IVA 10%; 

- vendita merci per € 12.590,00 + IVA 20% e per € 16.887,00 + IVA 10%. 
Effettua la liquidazione dell’IVA, indicando la posizione del negoziante nei confronti dell’Erario.  

[R: € 2.543,18] 
 

4. Una cartoleria acquista per il mese di settembre articoli di cancelleria per € 9.369,60 comprensivi di 
IVA 4% e rivende gli stessi articoli per € 13.478,40 comprensivi di IVA 4%. 
Determina: 
a) l’IVA pagata dal negoziante per gli articoli acquistati; 
b) l’IVA pagata dai consumatori finali; 
c) l’IVA a saldo versata all’Erario dal commerciante nella liquidazione del mese di settembre. 

 [R: a)€ 360,37; b) € 518,40; c) € 158,03] 

 
5. Il 6/5 un negoziante acquista 160 articoli del prodotto Alfa al prezzo netto unitario di € 32,00 + IVA 

ridotta e 90 articoli del prodotto Beta al prezzo netto unitario di € 134,00 + IVA ordinaria.  
Nel mese successivo rivende la merce incassando € 13.780,00, IVA inclusa, per gli articoli del 
prodotto Alfa e € 22.634,00, IVA inclusa, per gli articoli del prodotto Beta.  
Determina: 
a) l’importo dell’IVA pagata sugli acquisti;           
b) l’importo dell’IVA riscossa sulle vendite;                                
c) l’IVA a saldo da versare all’Erario in seguito alla liquidazione trimestrale;     
d) il margine di utile percentuale ottenuto dal negoziante sul costo d’acquisto di ciascun prodotto.  

[R: a) € 2.924,00; b) € 5.025,06; c) € 2.122,07; d) 144,67% ; 56,40%]         
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